

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés: Ez halvbán és vidéken

Egy óra 70 korona. Negyedévre 170 korona.
Félévre 340 korona. Egész évre 660 korona.

Mecenielt hótis kivételével minden nap.

Feloldó szerkesztő és lapfőnöke

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében

Egy szám ára 3 korona

Készülő törvényjavaslatok.

A m. kir. földművelésügyi miniszteriumban ügykörök szerint csoportosítva az ország mezőgazdaságát, a legközelebbi jövő szempontját érdeklő következő törvényjavaslatok, rendeletek, illetve kormányzati intézkedések vannak előkészítés alatt. Az alföldi erdők telepítéséről, az erdők elidegenítéséről és erdők fenntartásáról egy-egy törvényjavaslat előkészítése folyamatban van.

A lótenyésztési igazgatás körében kiadós munkát ad a mén-telep osztály új területi beosztása, a fedeztetési állomások felállításának előkészítése.

Az állategészségügyi igazgatása, a fedeztetési állomások felügi törvényjavaslaton folyik a végső szimítás és egyúttal már most munkába vétetett a javaslat közeli törvényerőre emelkedésének reményében a rávonatkozó végrehajtási rendelet kidolgozása is.

A mezőgazdasági munkasügyi igazgatás körében a mezőgazdasági egyeztető bizottságok végrehajtási rendelete, az ingyenes jogsegély szervezése, a helybeli munkások alkalmazásának biztosítása, szükségmunka biztosítása az aratás nélkül maradt munkások részére, a munkástörvény revíziója, a cselekdöntőködési határidő megváltoztatása, a gyermekmunkának a mezőgazdaság körében való védelme, a mezőgazdasági munkavállalatok szervezete, — majd a mezőgazdasági cseledek lakásviszonyainak rendezése, a gazdasági cseledek, napszámok, kiszagdik balesetbiztosítására vonatkozó törvényjavaslat előkészítése, gazdasági munkaházak építésének és házhelyek beépítésének állami támogatás mellett való megoldását célzó törvényhozási intézkedés előkészítése.

A szőlészeti és borászati igazgatás körében két fontos javaslat is áll előkészítés alatt. Az egyik a hatályban álló hortörvény szakzerű módosításáról, a másik a szőlészeti és borászati alkalmazottak szolgálati viszonyainak szabályozásáról. — Előkészítés alatt áll a szőlőveszteség-forgalom újabb szabályozásának, a levált országterületeken levő állami amerikai vesztőszaporító szőlőtelepek pótlásaként újabb telepek létesítésének ügye, nemkülönben Sopronban szőlészeti és borászati szak-

iskolának felállítására, az ország szőlősgazdái szükségleteinek biztosítása céljából a trianoni szerződés folytán elvesztett pozsonyi és zalaiznai szénkéneggyár helyett egy új szénkéneggyárnak mielőbbi üzembehelyezése, végül az állam közpincéinek szakzerű borkezelése és ugynevezett típusbornak a termesztése céljából szükségessé vált intenzívebb kihasználása.

A mezőgazdasági szakoktatási igazgatás körében folyamatban van a meglévő földműves iskolák mintegy 80 százalékának u. n. kiszagdiképző iskolákká, továbbá 20 százalékának pedig

u. n. mezőgazdasági altisztképzővé leendő átszervezése.

A kertészeti és gyümölcsészeti igazgatás körében tervbe vannak véve egyes megbízható termelőknél olyan kísérletek, amelyek az illéto vidék természetének legjobban megfelelő, u. n. tájfajta természetének és előfeltételének pontos megállapítása.

Kísérletek folynak továbbá u. n. gumós hagymás növényeknek itthoni termesztésére, amelyeket, mint a jácint, tulipán és a gyöngyvirág is, ez ideig nagyrésztben külföldről kellett importálni.

Különös gond fog fordítani a hazai konzerv ipar fejlesztésére az által, hogy a konzerv gyártásra alkalmas zöldség- és gyümölcs-félékből minél több termeltessek és hogy a termelt felesleg meg idejében megfelelő külföldi piacokra kerülhesse-

Végül a mezőgazdasági igazgatási ügykörben előkészítés alatt áll a mezőgazdaságra káros állatok és növények elleni védekezésről szóló törvényjavaslat, valamint a köztenyésztésre szolgáló apaállatok köteles vizsgálata tárgyában kibocsájtandó rendelet.

Egy milliárddal enyhített a külföld a magyar nyomoron.

Az idegen missziók szemrehányó levele. A jómóduak dözsolnek. Bernolák miniszter a nyomor enyhítéséről. Az indemnitás vitája.

Gaal Gaszton elnök 10 órakor nyitotta meg a nemzetgyűlés ülését.

Huszár Károly sürgős interpellációkra kér és kapott engedélyt, amelyre 2 órakor tér át a Ház.

A külállamokkal való kereskedelmi szerződések

és forgalmi viszonyok rendezéséről szóló törvényjavaslat következtét.

Erekly Károly a javaslat ellen szólal fel.

Balla Aladár kéri a Ház tanácskozó képességének megállapítását.

Miután a Ház nem volt tanácskozásképes, az elnök az ülést 5 percre felfüggesztette, azután Balla Aladár szólt a javaslatához. Kérdi a miniszterelnöktől, hogy mikor a viszonyok alakulása folytán törvénybe iktatták a detronizációt, vajjon felhasználta-e az alkalmat arra, hogy cserébe bizonyos rekompenciákat biztosítson a magyar nemzet számára.

Elnök figyelmezteti, hogy maradjon a tárgynál, mire Balla Aladár beszédét befejezi azzal, hogy a törvényjavaslatot nem fogadja el.

Méhely Kálmán sem fogadta el.

Hegyeshalmy Lajos kereskedelmi miniszter felszólalása után a Ház, a törvényjavaslatot álta-

lánosságban és első olvasásban elfogadta.

Az indemnitás.

Ezután láttérték az indemnitás tárgyalására.

Ferdinánd Gyula természetesen találja, hogy miután a király akadályozva volt hatalmának gyakorlásában, a nemzet minden oltalmát a nemzetgyűlés kezében összpontosított. A két alkotmányos faktornak egymással való viszonya nem elég precedens és ebből igen nagy alkotmányjogi zavarok állhatnak elő.

Királykérdés.

Beszél a királykérdésről. Hír szerint a királykérdés a szabad királyválasztás alapján rövidesen, esetleg a nemzetgyűlés feloszlata után feltétlenül megoldást fog találni. A kormányzói hatalom időtartama nincs megállapítva, a nemzet jogosult a szabad királyválasztás mozgalmát megindítani. Ezt a gondolatot a nemzet érdekében veszélyes játéknak kell minősíteni és a leghatározottabban állást foglalni ellene. Nem érti, hogy miért hozzák a királykérdést a nemzetgyűlés elé, mer ez csak a nemzet nyugalmát veszélyezteti. Kivánatos volna a királyválasztás teljes kikapcsolásával az, hogy államfő kérdését ne lehessen bolygatni. Biztosítani kellene a kormányzó törvénykezdeményezési jogát, valamint azt, hogy

hatalmát legalább 5 évre megsosszabbitsuk. Az indemnitást csak három hónapra fogadja el.

Rupert Rezső szólalt fel és örömmel vette, hogy Ferdinánd az ő véleményének adott kifejezést. Az indemnitást nem fogadja el.

Ezután Gunda Jenő személyes megtámadtatás címén kért szót és visszautasítja Rupertnek ama támadását, amely szerint ő a forradalomban részt vett volna.

Hermann Miksa indítványát, amely szerint az indemnitási vita alatt az ülés tartama egy órával meghosszabbíttassék a Ház magáévá teszi.

Elnök ezután napirendi indítványt tett.

Erzéketlenség a nyomor iránt.

Huszár Károly sürgős interpellációt intézett a népjóléti miniszterhez a főváros nyomorának enyhítése tárgyában. Hajlandó-e a kormány a főváros nyomorán enyhíteni és mennyit. Hajlandó-e célra áldozni és hogyan akarja a befolyt összeget a szegényekhez eljuttatni, végül milyen formában szándékozik a magyar társadalmat ezen akcióba bevonni.

Bernolák Nándor népjóléti miniszter azonnal válaszolt az interpellációra. A háború egyik következménye az, hogy a magyar középosztály lerongyolódott. A nyomor teljes és áttekinthető képét nem tudja megadni

nyomban, de megemlít néhány tény, amelyek inkább az általános szimptomák jellegével bírnak. Ezután néhány megrázó képet sorol fel a budapesti nyomorról, majd kijelenti, hogy a pápai nuncius az összes missziók vezetőinek aláírásával átiratot intézett hozzá, amelyben feltárja az itteni állapotokat és a magyar társadalom érzéketlenségéről panaszodik. Ezután elmondja a levél tartalmát, amely körülbelül így hangzik: „Addig, amíg a missziók a legnagyobb szeretettel és áldozatkészséggel iparkodnak enyhíteni a nálunk uralkodó nyomoron, addig a gazdag magyarok semmit sem, vagy majdnem semmit sem adnak erre a célra és tizezreket, százezreket költenek, dözsolnek el fényes vendéglői évre, ivásra”.

Ez a botrányos állapot nem tarthat tovább. A levél felőlössé teszi a magyar társadalmat és a kormányt, ha itten jelentékeny segítség nem történik. Utal a levél arra, hogy az élvezeteknek tekintélyes megadóztatása után juthatunk megfelelő segítő forrásokhoz.

Ezután a miniszter néhány észrevételt fűzött a levélhez. Először is nem lehet eléggé megbecsülni azt a segítséget, amelyben a külföld Magyarországot részesítette. Körülbelül egy milliárdal segítettek eddig Magyarországot. A múlt év folyamán az amerikai segítő akció 50 ezer gyermeket látott el ruhával és cipővel.

A legnagyobb hálával kell megemlékezni a külföldi protestánsok akciójáról is. A protestáns lelkészek igen értékes munkát fejtettek ki, de mi sem nézhetjük ölbe tett kézzel a külföldi államokat, hanem magunknak is enyhíteni kell a mi nyomorunkat. Amikor a kormány megadja válaszáat a pápai nuncius levelére, nem hallgathatók el bizonyos tényeket, amelyek eddig elkerülték a missziók figyelmét. Nem szabad elfelejteni, hogy soha nemzettel olyan igazságtalanul nem bántak el, mint velünk. Ennek az országnak elvették két harmadrészét, megfosztották ter ményeitől, bányáitól és legtermékenyebb részétől. Véreinket ezer és tizezer számra üldözik ki a szomszéd államokból, a magyar intelligenciát koldussá tették, de nem volt egy sem a külföldi államok között, amely meggátolta volna, hogy a magyarok tízezer földönfűkké legyenek.

Sok millióba kerülnek Magyarországnak az entente missziók.

Felőlős helyről beszélek, de nem hallgathatók el, hogy azok a bizottságok, amelyek Magyarországra jöttek, a magyar államnak több, mint 500 milliójába kerültek. Annak az államnak, amelyben egész társadalmi rétegek nyomorognak. Hogy mennyibe kerülnek nekünk a külföldi missziók, csak egy összehasonlítást hozok fel. A magyar kormányzó 3 millió tiszteletdíjat kap, míg egyetlen angol hadnagynak kénytelenek va-

gyunk évi 8 millió koronát fizetni. (Nagy zaj és mozgás az egész Házban.) Meg kell tudni a világnak, hogy a külföldi államok a legelemibb emberi jogokkal szemben tanusítanak érzéketlenséget. (Taps.)

Magyarországon nem lehet segíteni odavetett kölcsönös feleletekkel, nem lehet segíteni azáltal, hogy egy pár sebet beheggesztenek, hanem talpra kell állítani és a külföldtől csak annyit kérünk, engedjék meg, hogy szabadon fejeshessük ki erőnket és erős nemzeti életet élhessünk.

A mi országunkat nem lehet megvédeni azzal, hogy érzéketlen a nyomor iránt. Mi a népjóléti költségvetés terhére ebben az évben 1200 milliót fordítottunk. Ez az ország ilyen nehéz viszonyai között és ilyen megcsönkített államban igen tiszteltetreméltó erőfeszítés. A fényűzés már régen és jelentéktelenen meg van adózva. Azt sem lehet állítani, hogy a társadalom érzéketlenséggel viselkedik a nyomor iránt. A magyar társadalom eddig is mindent megtett, amit megtehetett. A közép-

osztály sokat nem tehetett, amit szomorú helyzetünknek kell betudni. A kormány még tovább akar menni a társadalmi nyomor enyhítésében. A legközelebbi napokban a Ház elé különböző javaslatok fognak kerülni a rokkantak és hadiözvegyek és árvák segítségéről, a gyermek védelemről, a közalkalmazottak gyógykezeléséről és a nemzetgyűlésnek módjában lesz a munkás-életbiztosításáról is gondoskodni, ami természetesen nem állami, hanem önszervezés útján fogja a kérdést megoldani.

A kormány mindent elkövet, hogy a fővárosban és a vidéki városokban egyesek könnyelműen ne dözsolhassanak, akkor, amikor mások nyomorognak. Ezt a kormány nem fogja eltűrni és különös figyelmet fog fordítani azokra, akik a háboru alatt meggazdagodtak és ha ezek nem veszik figyelembe a nyomor enyhítésére a hozzájuk intézett kérést, akkor a kormány velük szemben megfelelő eszközökhöz fog nyulni.

A miniszter válaszáat Huszár Károly és a Ház tudomásul vették.

Ülés vége fél 4 órakor.

Határkiigazítás Magyarország javára Ungban és Beregben.

A MOT. értesülése szerint Ung és Bereg cseh megszállás alatt lévő területein az a hír terjedt el, hogy a közel jövőben Magyarország javára határkiigazítás fog történni és erről már az ottani lapok is írják. Egyes sajtóorgánumok szerint

Karpatho-Russziában azért nem tartanak képviselőválasztást, mert az antant bizottság több községet Magyarországnak fog odaítélni és a határ végleges megállapítása előtt képviselőválasztásokra itt nem kerülhet sor.

Milyen lesz a vagyonváltás a háztelkek után.

Az új törvényjavaslat már a nemzetgyűlés előtt van.

A ház vagyonváltására vonatkozó törvény a nemzetgyűlés előtt van már s hamarosan törvény lesz ebből is. Ez sokkalta egyszerűbb lesz, mint a földváltás és világosabban, könnyebben kiszámítható. A házváltásná a javaslat szintén fokozatokat állapít meg. Három kategória van e szerint a következőképpen:

1. Ha a házbérek összege egy háznál a tizezer koronán alul van, akkor a váltás az 1921. évi nyers házbérnek a kétszerese.
2. Tíz- és százezer korona házbérosszeg között az 1921. évi házbérek összegének háromszorososa.
3. Ezen felül a házbérek három és félszerese a váltásösszeg.

Amely lakrészek, lakások, szobák házbéradó alá esnek, e szerint fizetik a váltást. A ki nem adott lakrészek után, melyek házbéradót nem fizetnek, hanem csak házosztályadót, a házosztályadó tizenötösödöse.

Vagyonváltás alá esik minden olyan ház és állandó jellegű épület, amely után házbér jár,

továbbá az önálló pince is, akár van ennek feépítménye, akár nincs.

Nem esnek váltás alá a házbéradó alól állandóan mentes épületek; belföldi részvénytársaságoknak a szövetkezeteknek azok az épületei, amelyek ezeknek az 1920. évi december 30. előtt már tulajdonosaikban voltak.

A ház vagyonváltását az köteles fizetni, aki a váltás köteles háznak a törvény kihirdetése napján tényleges tulajdonosa volt.

A vagyonváltás az olyan házaknál, amelyek 1914. év aug. elseje óta adásvétel vagy csere tárgyai voltak, nem lehet kisebb a vételár 5 százalékánál, ha a vételár az 500 ezer koronát meg nem haladta; 6 százalékánál, ha a vételár az egymillió koronát meg nem haladta stb., fokozatosan fölfelé.

A vagyonváltásból levonható a házat terhelő 1920. évi dec. hó 31-ike előtt jelzálogilag biztosított és még fennálló tőketartozás 3 évi kamata; legalább 25 éves törlesztéses kölcsönnél a 3 évi tőkeörlesztéses részlet.

Hogy a tervezet szerint mindenki kiszámíthassa házváltását, mely még később lesz esedékes, itt adjuk az új házosztályadó fokozatát; e szerint a házosztályadó:

- 1 szoba után 30 K.
- 2 szoba után 50 K.
- 3 szoba után 80 K.
- 4 szoba után 100 K.
- 5 szoba után 160 K.
- 6 szoba után 280 K.
- 7 szoba után 280 K.
- 8 szoba után 420 K.
- 9 szoba után 420 K.

Minden boltselyiség után a házosztályadó 120 kóna. Szobának számít az üvegezett folyosó, előszoba és fürdőszoba is. A konyha, kamara nem.

Már most, ha valakinek van a házában, tegyük fel 2 szoba, az egyik bérbe van adva, a másikban maga lakik, az fizet: mondjuk a házbér 600 korona, 2-szer 600 koronát és 15-ször 30 koronát; összesen 1650 korona házváltást. Ha valakinek a házában van egy üzlet és négy szoba; bérbe van adva az üzlet és 2 szoba s fizetnek érte 4000 koronát, akkor házváltásban fizet 8000 és 15-ször 50, vagyis 8750 koronát. Ha nincs bérbeadva egy sem, fizet 15-ször 160 és 1-szer 120, összesen 2520 koronát. Elég teher lesz tehát a házváltás.

APOLLO

Szombaton, december 31-én

Nagy Szilveszter-est

3 órás monstre műsor.

Tombola

disztárgyak, borok, pezsgő és egy élő malac.

Este 9 órakor.

Olosó fűtőanyag!!

Minden más tüzelőanyag-nál olcsóbb és azonnal szállítható garanciát :-: 5000 kalóriás :-:

BRIKETT

valamint

KOKSZ

minden mennyiségben. Gyárak, műhelyek, háztartások céljaira minden esetben bevált. Kazánok gőzgépek fűtésére kiválóan alkalmas. Megrendelhető

Magyar koksztársulat Kohuth Sándor

és társainál

Debrecen, Szent Anna-utca 29. sz.

A korona 85.

Tőzsdei jelentések.

Valuták: Napoleoni 3400—420, angol font 2550—600, dollár 606—16, francia frank 4800—850, márka 347 és fél, 357 és fél, lira 2625—75, osztrák korona 10 és egy negyed, 11 és egy negyed, rubel 48 és fél, 49 és fél, lei 465—75, szokol 865—75, svájci frank 11750—850, dinár 905—15, lengyel marka 18 és fél, 19 és fél.

Devizák: Amsterdam 223—27, London 2550—625, Berlin 340—50, Milánó 2625—75, Páris 4875—925, Prága 870—80, Stockholm 150—55, Svájc 11950—12050, Bécs 10 és egy negyed, 11 és egy negyed, Zágráb 222 és fél, 32 és fél, Newyork 607 és fél, 17 és fél.

Zürichi zárlat: Berlin 280, Hollandia 18775, Newyork 512, London 2149, Páris 4120, Milánó 2195, Brüsszel 3925, Prága 732 és fél, Budapest 85, Zágráb 200, Varsó 18, Bécs 19, osztrák lebelyegzett 11.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsde hangulata bizakodó és barátságos volt. Árak majdnem kivétel nélkül mind megszilárdultak. Kenyérmagvak 50, takarmányárpa és tengeri 25 fillérrel emelkedett. Repce változatlan. A forgalom kis keretek között mozgott, nagyobb üzlet csak kenyérmagvakban volt. Tengerit a tőzsdei vége fele nagyobb tételekben kerestek.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 2365—385, egy 2350—375, rozs 1560—600, takarmányárpa 1700—750, köles 1500—600, zab 1500—530, tengeri 1975—2000, repce 27—28, korpá 1100—120.

Sértésjelentés: Szabadvásári eredmény 29, érkezett 449, eladatott 137. Zártvásári maradvány —, érkezett 66, eladatott 39. Árak: zsirintés fiatal, nehéz 85—96, közép 70—88.

Könyvkötések

elsősorban kivitelben készülnek.
Dívdházy Kálmán R. T.-nál, Fuvészirt-u. 9

H I R D E T É S E K E T

este 8 óráig vesz fel a kiadóhivatal
Kossuth utca 3. sz.

Ha Budapesten jár javítsassa a fogait Guttermuth János

fogműtermében
a szápadlás nélküli fogsor feitalálójánál !!
Baross-tér 18 szám alatt,
(Keleti pályaudvar mellett)

Knotty Kovácsné

Kossuth-utca 45.
szabászi és varró iskolájában
a beiratkozás délelőtt 9—12-ig, délután 3-tól 6-ig eszközöltnék.

A pápa a jóvátétel kérdéséről.

Bécs, dec. 29.

A Neue Freie Presse jelenti Rómából: A pápa bucsukihallgatáson fogadta a német nagykövetet, aki most távozik Rómából. A pápa az alkalommal nyilatkozott a jóvátétel kérdéséről és többek között ezeket mondotta:

— Erőteljesen előttem, hogy ho-

gyan követelhetnek Németországtól olyan óriási összegeket, ha nem adják meg Németország számára a lehetőséget, hogy magához térjen és megtartsa országát, amelyből azután fizethet. Azt hiszi azonban, hogy az angol jobb belátás után a franciák is belátják ennek az álláspontnak életszerűségét.

Propaganda a román érdekek ellen.

A Nép írja: A bukaresti Universul hosszabb cikkben panasz kodik, hogy az amerikai és a nyugateurópai sajtóban egy idő óta erős propaganda folyik az oláh érdekek ellen. Az Universul természetesen tendenciózus agitációnak minősíti ezt, amelylyel a magyarok utolsó ütt kártyájukat játszásk ki.

Az Universul gyanúsítására szükségtelen megjegyeznünk,

hogy a mi állítólagos tendenciózus híreink pusztán az igazság hirdetése és hogy mennyire alkalmas útökártya ez, bizonyítja az oláh sajtó ijedelme is. Abban kétségtelenül az igazi helyzet festődik le, amit a nyugati sajtó Románia helyzetéről hoz, és a mely a hétközi ököre felfuvódott Románia igazi helyzetét tárja a világ elé.

A cseh-lengyel szerződés nem irányul Magyarország ellen.

Fájdalmas hatást váltott ki az a tény Csonkamagyarországban, hogy Lengyelország, amelynek feltámadását a magyar nép osztatlan lelkesedéssel kísérte, a csehszlovák köztársasággal politikai szövetséget kötött. Most alkalmuk volt a lengyel-cseh egyezmény szövegerinti szöveget megszerezni és ebből az tűnik ki, hogy az egyezmény, amely lényegében az Oroszországgal kacérkodó Németországnak szól kizárólag gazdasági védelmi természetű és különösen Magyarországgal szemben agresszív célokat nem szolgált.

Egy előkelő lengyel politikus véleménye szerint az a hír, hogy a lengyel-cseh szerződést a magyar közvélemény Magyarország ellen irányulónak tekinti. Lengyelországban mély sajnálkozást keltett. A lengyel hivatalos

körök igyekeznek minden módon bizonyítani, hogy a lengyel népnek a magyar nemzettel szemben érzett mélyen meggyökerezett rokonszerve mellett még feltételezni sem szabad egy olyan szerződés lehetőségét, a mely bármiben Magyarország ellen irányulna. Lengyelország eddigi izoláltságából kénytelen volt végre kilépni. Az ország vitális érdeke megkövetelte, hogy a szomszédos Csehországgal és Romániával bizonyos módus vi vendit látesítsen, hiszen Magyar ország is igyekezett a brücki és brünni konferencián Ausztriával és Csehországgal való viszonyát valamiképpen rendezni.

A lengyel nyilatkozatokat és magyarázatokat mindenestre szívesen fogadjuk és várjuk a lengyel politikai további alakulását.

Táviratok.

A német vasutas sztrájk.

Bécs, dec. 29. A Neues Wiener Tagblatt jelenti Berlinből: A vasutas sztrájk még jobban kiéleződött. A vasutasok körében különösen nagy izgalmat keltett az a hír, hogy a deficit csökkentése érdekében 20 ezer munkást el akarnak bocsátani a vasut kötelekéből. Az elberfeldi kerületben a vasutasok már sztrájkba léptek. Valószínű, hogy az egész birodalomra ki fog terjedni a sztrájk abban az esetben, ha a kormány arra az álláspontra helyezkedik, hogy a vasutasok követeléseit nem teljesíti, mert ez több milliárdos költséget jelentene.

A szerbek kivonultak Albániából.

Róma, dec. 29. Hivatalosan jelentik, hogy a jugoszláv csapatok kiűrtették Albániát.

Az egyiptomi lázadás.

Bécs, dec. 29. A Mittags Journal jelenti Londonból: Alsó-egyiptom különböző pontjain a felkelők megbénították a vasúti forgalmat. Kairói hírek szerint szétrombolták a közúti vasutat. Híre jár, hogy Zagul basát Ceilon szigetén fogják internálni.

A Neue Freie Presse jelenti Londonból: Suez vidékén ostromállapot hirdettek ki. A főparancsnok rendelkezésben figyelmeztette a lakosságot, hogy minden csoportosulást repülőgépekről ledobott kőbombával fognak szétkergetni.

Bolszeviki csapatösszevonás.

Helsingfors, dec. 29. A bolszeviki csapatok Finnország, Estország és Karelia határán 10000 főnyi karanténaságot vontak össze. A határon jelenleg nyugalom uralkodik és többé nem lövöldöznek.

A háztulajdonosok vagyonsváltása.

Budapest, dec. 29. Az Országos Pénzügyi Tanács dec. 29-én Teleszky János nyugalmazott pénzügyminiszter elnöklete alatt tartott ülésén a háztulajdonosok vagyonsváltásáról szóló törvényjavaslatot tárgyalta le.

A vörös hadsereg egy részét leszerelik.

Moszkva, dec. 29. Trockij a szovjet kongresszuson beszédet mondott, amelyben kijelentette, hogy a vörös hadsereget részben leszerelik. Kijelentette továbbá, hogy a vörös hadsereg fejlesztésére és műszaki kiépítésére a legnagyobb gondot kell fordítani. A hadsereget azért nem lehet még nagyobb mértékben csökkenteni, mert a Fekete tengeren angol és olasz tőkével aknamunka folyik a szovjet ellen, hogy Bakut saját érdekkörükbe vonják.

Városházáról

A közgyűlés előkészítése. A városi tanács csütörtökön délelőtt Miskolczy Lajos főispán elnöklésével teljes ülést tartott, a melyen a közgyűlés ügyeit készítették elő. Gróf Bethlen István miniszterelnöknek a kormány kinevezéséről szóló leirata kapcsán a következő feliratot küldték a miniszterelnökhöz:

M. Kir. Miniszterelnök Ur!

Debrecen sz. kir. városi törvényhatósága a mai napon tartott közgyűlésében Nagyméltóságodat f. évi december 6-én kelt 10.351 M. E. I. számú leiratát tárgyalás alá véve, egyhangulag kimondta, miszerint örömmel ragadja meg az alkalmat, hogy Nagyméltóságod és a vezetésed alatt álló m. kir. kormányt a kormányzat átvétele alkalmával üdvözölje és készségét fejezi ki arra vonatkozólag, hogy a m. kir. miniszterelnök urat és a m. kir. kormányt a súlyos megpróbáltatásokon átment hazánk újjáépítésének nehéz és felelőségteljes munkájában törvényes hatáskörében hazafor eréllyel és teljes buzgalommal támogatni fogja.

Könyvtárát ha értékesíteni akarja forduljon bizalommal ANTALFY könyvkereskedőhöz, Szent-Anna és Varga-utcai sarok.

141 a Debreceni Ujság telefon száma

Jánosi Zoltánt újbol meg akarják választani.

Értekezletet tartottak tegnap este, amelyen a Jánosi Zoltán nyugdíjazásával megünesedett lelkészi állás betöltésére vonatkozólag tettek többen javaslatot. A megünesített lelkész személyében megállapodásra nem jutott az értekezletre. Több jelölt személye került szóba.

A hívek körében mozgalom indult meg oly irányban, hogy a megünesedett lelkészi állásra Jánosi Zoltán lelkészt újbol meg válasszák.

Ugy vélik, ugyanis, ő a debreceni lelkészi állásra való pályázástól elzárva nincs s így újbol megválasztható.

Hogy az ilyen újbol való megválasztás az egyházi törvényekkel nem ellenkezik, erre példát nyújt Tugonyi Lajos mezőtúri lelkész esete, akit a hívek többsége a Jánosi Zoltán esetével azonos ítélet után ismét a mezőtúri gyülekezet élére állított.

Ujdonságok.

Csonka Magyarország — nem országi
Égész Magyarország — menyorsági

Jóvátételi bizottság Debrecenben. Pénteken délelőtt entente jóvátételi bizottság érkezik Debrecenbe.

Gróf Ferenc meghalt. Gróf Ferenc prépost-prelátus pár heti betegség után Nagyváradon meghalt december 22-én. Gróf Ferenc hosszú időn át prépost-plébános volt Debrecenben. Mielőtt közszeletet környezte Debrecenben is épügy, mint szülővárosában Gyulán, hol szintén hosszú ideig volt plébános.

Tóth Aurél bíró. A kormányzó a m. kir. igazságügyminiszter előterjesztésére nyugalmába helyezése alkalmából Tóth Aurél debreceni királyi ítélőtáblai bírónak a királyi kuriai bírói címet adományozta. Tóth Aurél kitüntetése kiváló érdemek elismerése.

VERPELETI KISASSZONYOK nagy sikerű egy felvonásos vizjáték. — 6 koronáért kapható a kiadóhivatalban.

François
Transylvánia
pezsgő.

Legszébb kalapok,
divatos formákban és színekben.
Frank Edénél a megyeháza mellett

Sopron visszaadásának programja

Szilveszternapján vonul be a magyar katonaság. Nagy ünneppel ünnepli meg Sopron az átvétel napját.

Budapest, dec. 29.

A szövetségi közeli tábornoki bizottság határozata értelmében január 1-én adja át a bizottság Sopron városát Magyarországnak. Az eddigi intézkedések szerint december 31-én Nagycenk felől Sopronba érkezik a magyar katonaság Fluck ezredes vezetésével, ugyanaz a katonaság jön Sopronba, amely egészen augusztus 27-ig a városban tartózkodott. Ez a katonaság másnap déli 12 óráig, amíg a hivatalos átadás meg nem történik, antant parancsnokság alatt áll. Január 1-én délelőtt 11 órakor a Széchenyi téren a Sopronban tartózkodó antantsapatok és a Szilveszternapján oda beérkezett magyar gyalogság, tüzérség és lovasság diszmenetben tisztelni fog az antant tábor-

nokok és a magyar kormánybiztos, Guillaume tábornok előtt. A katonai parádé után déli 12 órakor meg történik a hivatalos átadás a tiszteliánynevelő intézetben, ahol a tábornoki bizottság főhadiszállása van. Az átadás jegyzőkönyvileg történik. A hatalmat magyar részről Guillaume tábornok veszi át. Az imperium átvételének napját a város nagyszabású ünnepséggel üli meg és a program összeállításán most dolgozik a városi tanács.

Páris, dec. 29.

Szükkratávirat. A nagykövetség értekezlete jóváhagyta a soproni tábornoki bizottságnak azt a javaslatát, hogy a soproni területet 1922. január 1-én adják át Magyarországnak.

Andrássy lemondott a pártelnökségről.

A párttagságról nem mondott le. — A miniszterelnök nem tér vissza, míg a meddő vita véget nem ér.

Budapest, dec. 29.

A politikai helyzetben nagyjában változás nincs, de a legközelebbi napokban várható a keresztény-pártnak bomlása. Andrássy Gyula gróf ma délután küldte el lemondólevelét Hadler István ügyvezető elnöknek, de a levélben nem a párttagságról, hanem az elnöki tisztségről mond le. A pártban igen súlyosan elítélik Andrássy gróf azt az eljárását, hogy a pártban való bentmaradásával továbbra is feszélyezi a pártot politikai magatartásában és hibáival rojják fel, hogy ő ilyen módon a párt egységét ve-

szélyezteti. Andrássy bentmaradásával tényleg kényes helyzetben van a párt és ennek következtében elmaradhatatlan a szakadás.

Az ellenzék szónokai elhatározták, hogy nem állanak el a szótól és az ellenzék számos tagja fog még felszólalni az indemnítási vitában. Politikai körökben úgy tudják, hogy a miniszterelnök addig, amíg ez a meddő vita tart, nem tér vissza Budapestre, hanem azt az időt használja fel arra, hogy barátjának, Széchenyi László birtokán helyreállítsa megrongált egészségét.

Elhunyt máv. főpályafelügyelő. Mély fájdalommal beszünetelt de Isten akaratán megnyugodva tudatjuk, hogy a felejtethetetlen drága jó férj, a legönfeláldozóbb apa, nagy apa, após, sógor, nagybácsi és áldott emlékü jó rokon: idős Jolsvay Imre nyug. máv. főpályafelügyelő áldados ölete 73-ik. zavartalan boldog házasságának 35-ik évében, rövid súlyos szenvedés után 1921. december 29-én déli 12 órakor csendesen elhunyt. Drága halottunk földi részét 1921. december 31-én, dév utótkó napján délután 2 órakor fogjuk a Boldogkert Egyetkezt utca 3-ik számú házuktól az ág. ev. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Várad utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Végtesztességtételére rokonságot, barátainkat, az elhunyt pályatársait és jó barátait fájdalommal szívóval meghívjuk. Debrecen 1921. december 29-én. Áldás és béke drága poraira! Bémtatos özvegye: idős Jolsvay Imréné Kiss Erzsébet. • Gyermekai: Imre és felesége Nagy Mariska, Erzsébet özv. ifj. Szabó Andrásné, Endre és Ilmus. Unokái: Szabó Erzsike, Endre, Iluska, Gyula, Margit és Imre. Unokaöccse: Kovács Lajos és neje Szabó Juliska, gyermekei: Lenke és Margit. Nászasszonya: özv. id. Szabó Andrásné gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokonok nevében is. A

temetést Csorika „Kegyelet” temetőzési vállalat, Kossuth utca 8. szám, rendezi.

A méhészet megadóztatása. A m. kir. pénzügyminiszteriumnak folyó évi 02395—VII. a. sz. alatt kelt döntése alapján tudomás és mihez tartás végett közlöm a méhészkedő közönséggel, hogy a méhészet a jelenlegi törvények és joggyakorlat szerint csak mint önállóan üzemeltető, hasznosított kereseti tevékenység, képezheti III. osztályú kereseti adó kivételének alapiját; olyan egyének azonban, akik mint földbirtokosok vagy földbirtokosok, a méhészetet mellékhaszonvételeként üzik, e haszonvétele után, külön III-ik osztályú kereseti adóval nem róvhatók meg. Az 1909. évi IX. t.-c. ez idő szerint még életbe léptetve nincs, mégis meg kell jegyezni, hogy ez a törvénycikk állhatanosságban nem vonja ki a méhészetet a kereseti adó kötelezettsége alól, hanem 3. §-ának 4. pontja értelmében csak abban az esetben, ha azt, mint mellékparagat, olyan valaki folytatja, aki a földadó alanya. A földművelésügyi magyar kir. miniszter rendeletéből: Gál Imre, méhészeti felügyelő.

A fényüzési adó. A fényüzési adóra nézve a pénzügyminiszter kijelentette, a mostani többszörös megadóztatás elkerülése végett mindjárt a ermélőn fogják az adót beszédni. Az erre vonatkozó javaslaton már dolgoznak a pénzügyminiszteriumban.

A DMTK. nagy Szilveszter esteje iránt óriási érdeklődés nyilvánul meg, melynek fényét a vasutasok „Hothy” dalárdájának szereplése erősen fogja azt emelni. Az est a nagy állomás I—II. éttermében 19 órakor kezdődik. Lesz szépségverseny, komfetti, serpentin csata, világposta és jour táviró, éjfélokor amerikai malac árverés stb. A terem kellemesen fűtve van.

Tegnapi halottak. A debreceni kir. állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő haláleseteket jelentették be: Zong Béla ref. 8 napos. Özvegy Buna Sándorné ref. 55 éves. Schwartz Hermanné izr. 45 esztendő. Üveges István gör. kath. 2 éves.

Ó év utolsó napja van, ezért vedd meg pajtás még ma Bugyi Sándor csizós kalendáriumát az új esztendőre. Kapható a könyves boltokban és a Debreczeni Ujság kiadóhivatalában.

Szép élő és mű virágok állandóan kaphatók a Mimóza virágüzletben, Kissuth-utca 11. sz.

Nem kell dicsérni, önmagát dicséri az ujjonnan berendezett Albert Belvárosi Éttermének kitűnő, magyar, házias konyhája, nagy választéku villásreggelije. Állandó étkezők felvételnek. Köz tisztviselőknak nagy árendemény. Figyelmes, gyors, előzékeny kiszolgálás biztosítva. — Városház-utca 4.

Vízvezeték, fűrdőszoba berendezéseket javításokat jutányosan, szakszerűen készít: Máthéi János, Csapó utca 24. Telefon: 321.

A közönség tájékoztatására közöljük, hogy a Debreczeni Ujság kiadóhivatalában délután öt óráig a Kossuth-utcai kapun át van a bejárat, de délután öt órától kezdve a Piac-utca felől kiskapun át juthat be a közönség. Sokan nem tudták ezt, pedig este fényolc óráig mindég nyitva van a kiadóhivatal. Azok pedig, akik este fényolc óra után óhajtanak még valamelyes sürgős közleményt feladni a Debreczeni Ujság részére, juttassák ezt egyenesen a Debreczeni Ujság nyomdájába, Arany János-utca 47. szám alá.

Ügyészerzési és kereskedelmi **Dobozok**
minden változatban készülnék
LÁVIDHÁZY KÁLMÁN
könyvtudós és dobozgyártó
F. t. - nál, Debrecen, Fűvészkort-utca 9.

VIRÁGNYELV A SZERELEMBEN, MIT JÁTSZUNK? RECEPTEK ANÓISZÉPSÉG APOLÁSÁRA REJTVÉNY KÉPEK VALAMENNYI EGY FÜZETBEN **ÖT KORONÁÉRT** KAPHATÓ A DEBRECENI UJSÁG KIADÓHIVATALÁBAN

Jelentkezzenek az olasz hadifoglyok.

Utalással a m. kir. belügyminiszter urnak a Magyarországon tartózkodó olasz hadifoglyok összeírása tárgyában kelt 103010-921. elm. sz. rendeletére, felhívom az összes Debrecen város területén tartózkodó olasz hadifoglyokat, hogy összeírásuk végett a városi előjárásnál, — Kossuth utca 20. sz. alatt — (Rendőrségi palota, földszint) 32. sz. ajtó) d. e. 8—2 óráig sürgősen jelentkezzenek.

Debrecen, 1921 dec. 28.

Boldizsár, s. k.
t. tanácsnok,

Színház.

Csokonai-színház.

Heti műsor:

Pénteken: Szilveszter, B. bérletben.
Szombaton délután 3 órakor: A falu rózsája.
Szombaton este 6 órakor: Szilveszter operett, C. bérletben.
Szombaton este 10 órakor: A kis cukros.
Vasárnap délután: A kis király, operett.
Vasárnap este: Hamlet.
Hétfőn: A farkas, A bérletben.

Szilveszter.

Operettbemutató a Csokonai-színházban.

Csütörtökön este játszották először a Csokonai-színházban a Szilveszter című háromfelvonásos operettet, amelynek zenéjét Marthon Géza szerelte, a librettóját Balassa Emil és Uray Dezső írta. Tehát hazai gyártmányról van szó. Ami pedig hazai, arra a magyar ember fitymálón szokott legyinteni. Biztosak vagyunk abban, hogy a Szilveszter című operettet is ilyen kézlegyni tészel intézték el sokan. Pedig hát nincs igazuk, mert ez az operett van olyan jó, mint az utóbbi időkben termelt akármelyik bécsi operett. No, de nem is jobb! Olyan, mint a legutóbbi nyár: tulságosan száraz. Van benne szín, hangulat, csicsérgés, dal, poezia, de a hosszurányuló szárazságban elperzselődnek a szín pompás virágok. Az ötletesség esőjéből nem jut rájuk annyi, hogy felfrissülhének.

A színház elismerésemért igyekezettel állította színpadra a darabot. Igaz ugyan, hogy a tömegjelenésekkel öb mozgalmasságot, életet lehetett volna

Levágta a vonat a lábát.

Egy leány katasztrófa.

Tegnap reggel az Augusztia szanatóriumba szállították Kiss Erzsébet nagybajomi leányt, a kinek a vonat mind a két lábát levágta.

A szerencsétlenség Nagybajom állomásán történt, ahol is Kiss Erzsébet fel akart szállani a vonatra. A kocsik még mozgásban voltak, amikor a leány a lépcsőkre lépett. A sikos lépcsőn megcsuszott s lebukott. Lábai a vonat kerekei alá kerültek, me-

lyet a kerekek leszakították.

Az izgalmas jelenetek láttára az utazó-közönség emelte ki a vonat alól Kiss Erzsébetet, akit aztán Debrecenbe szállították. Az Augusztia szanatóriumban Kiss Erzsébetet megvizsgálták s az orvosok a fején, karján is találtak súlyos sérüléseket. A lábát az orvosok több lémentszettel. A szerencsétlen leány állapota válságos.

Vasuti összeütközés Budapesten.

Két halott és tizennégy súlyos sebesült.

Budapest, dec. 29.

Ma reggel 6 óra után a vasuti összekötő hid budai részéről befutó személyvonat összeütközött az előtte veszteglő tehervonattal. Az összeütközés következtében a személyvonat utasai közül két ember meghalt, 14 súlyosan megsebesült. A vágányokat romhalmazz borítja. A szerencsétlenség hírére rendőri bizottság ment ki a helyszínre, és a mentők is kivonultak két autóval és 4 mentőkocsival. A ferencvárosi pályaudvarról segélyvonattal mentek ki a helyszínre és a sérülteket sietve részéltették első segélyben, majd beszállították őket a ferencvárosi pályaudvarra. Innen a Payor szanatóriumba, a Szent István és Rókus kórházba szállították őket. A mentők a tehervonat alól húzták ki Kaszás Mihály fékezőt, aki a tehervonatot fékezte, amikor az összeütközés megtörtént. A szerencsétlenség színhelyén megjelent a dunaparti téherpályaudvar főnöke is, aki azonnal megkezdte a

romko és akadályok eltakarítását.

Budapest, dec. 29.

A Máv. igazgatóságától vált értesülés szerint ma reggel három óra 55 perckor Győről Budapest felé közlekedő 23-a számú személyvonat Budapest—Kelenföld és Budapest—Ferencváros állomások között az előtte haladó 81-es számú tehervonattal ütközött és a vonatnak nekiment. Az összeütközésből kifolyólag a 23-as számú vonat mozdonya és első három kocsija jelentékenyen megrongálódott. Az utasok közül Szelepcsényi László ny. máv. főfelügyelő, Halmos János máv. főfelügyelő és Vincze Miklós vizsgáló főkezelő meghaltak, 5 utas súlyosabban, 5 könnyebben megsebesült. A baleset oka az volt, hogy a 23-as számú vonat a „Megállj” jelzésre nem állott meg. A szigorú vizsgálat folyamatban van. A vasuti forgalmat déli 12 óra 30 perckor az egyik vágányon újra felvették.

vinél a színpadra, noha a zeneszerző ugyancsak szűkkeblűen bán el a karral. Az együttes fölött a finom Helvey Erzsé és az elegáns Szalma Sándor vitték a két vezérszerepét. Nádosi István a zeneszerző bönvíván-szerepét játszotta. A sovány humoron versengve rágódtak Heltai Andor és Szigeti Jenő. A zenekart Müller Mátyás karmester vezette. A közönség nem sajnálta a tapsot a szereplőktől.

Az Uránusz Szilveszter estéjén és ujév napján egy nagyszerű vigjáték slágert mutat be Lotte Neumann főszereplésével, a: Zalogházi hercegnőt. E nagyszerű vigjátékon kívül, mely szellemes, frappáns fordulataival a legnagyobb érdeklődést fogja kelteni, Seff, mint villatulajdonos, nevéttető burleszk is bemutatásra kerül. Előadások szombaton 5, 7 és 9 órakor, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor. Jegyeiről gondoskodik előre.

Szilveszter-est a Vigszínház-mozgóban. Páratlanul nagyszabásu, pazar műsorral tartja meg a Vigszínház mozgó Szilveszter-estjét. Szakadatlan sora lesz a vidám szórakozásnak, úgy, — hogy minden órának külön ese-

ménye lesz. Az est műsora a következő: 9 órakor film-előadás. HA-RA-FI, a vadállatok ura. 10 órakor tréfas, kacagtató filmek. 11 órakor tombolajáték. 8000 korona értékű, sok nyeregmennyel. Pontban 12 órakor ujévi köszöntő, utána nagy zenekarral conctij corzó. 1 órakor a színpadon táncverseny. Részt vehet minden táncos pár. A három legjobb táncos pár értékes nyeregmennyel kap. 2 órakor szépségverseny. A győztes a „Színház és Mozi”-tól nagy, festett portrét és okiratot kap. A három nyertes fényképét a Színház Ujság közölni fogja. Lesz gyors fotográfálás, szerencsemondás, számos tréfa, stb. Étel-és italmenüekről Németh András gondoskodik. A büfében tánc. Jegyeket a mai naptól kezdődőleg előre árúsít a pénztár.

Ma van az Uránia nagystillü és rendkívül mulattató, évszázad előadásának a bemutatója, mely a műsor hossza miatt pontosan 5, 7 és 9 órakor fog kezdődni. A minden szórakozást felülmúló kitünő műsor a következő: 1. Chaplin a tilosban, rendkívül mulatságos amerikai burleszk, 2 felvonásban. 2. „Katica” színpadi jelenet, vidéki kép.

tréfa 1 felv. 8. Merci bajban van! Elsőrangú, könnyezésig kacagtató amerikai burleszk szkeccs 2 színpadi és 2 film részben. Színpadi szereplők: Tábori Emil, Tábori Sári, Cseh Iván, Szende Arthur, Szigethy Annus, Endrey Jenő. A szkeccsben előforduló legújabb amerikai táncot, melyért az egész Budapest lázban van a „Shimmy”-t táncolják Szigethy Annus és Endrey Jenő. Mérsékeltlen felemelt helyárak. Jegylovétel d. e. 10—12-ig délután 4-től. Holnap szombaton utoljára látható!

Sándor Mátyás, II. rész. Antikirtt orvos 5 felvonásban az Apollóban. Fokozott érdeklődés; telt házak nézik ezt a remek francia filmet. Előadások 5, 7 és 9 órakor. Jegylovétel.

HA-RA-FI, a vadállatok ura. Az idei szezonnak egyik leghatásosabb filmalkotása: a HA-RA-FI kerül ma bemutatásra a Vigszínház mozgóban. A Naxa, híres állakép óta nem volt ilyen látványos kép Debrecenben. — Szébbnél szebb jelenetek és a vad nyugat csodás látványosságai perengnek le mesés panorámában. A főszerepeket Clary Lotto és Gari de Vogt játszik. Ezt a képet senki se mulassza el megnézni.

Jöni a filmvilág szenzációja az éneklő opera film „Kacag Bajazzo”. Nem gép! Opera énekesek közreműködése. Tökéletes színházi előadás! Gyönyörű muzsika! Vasárnap jan. 1-től csütörtökig, jan. 5-ig, az Uránia-ban. Biztosítsa rendes helyét!

Szilveszter az Apollóban. — Óriási érdeklődés tárgya, amit indokoltá tesz a műsor rég nem látott nagy mérete. Sándor Mátyás 5 felvonásban. — Az aranyos gazember amerikai vidámjáték 5 felvonásban. — Dávid és Goliáth amerikai burleszk és Móric a zenekedvelő párisi színes Pathé vigjáték. Nagy zenekar kíséret. Tombola, nyeregmennytárgyak: dísztárgyak, borok, likőrök, pezsgő és egy élő malac. Jegylovétel délelőtt 10—12-ig és délután 4 órától.

Páris gyermekei párisi film nagy szezonsláger.

Egész Debrecen beszélni fog a Vigszínház mozgó Szilveszter-estjéről. Jegyeket a mai naptól kezdve előre ad ki a pénztár d. e. 10 órától.

**A legolcsóbb naptár
1922. évre
a Kossuth naptár.**

**Hús koronáért
kapható a Debreceni Ujság
kiadóhivatalában.**

Gyöngyvirág krém

legjobban megóvja arcborét és kezeit a
tavaszi szelek ellen

és készítményt használata által,
Készíti a
Megváltó gyógyszerár, Plac-utca 18.

Ugyanott minden bel és külföldi pipere szer kapható!!!

141 a Debreceni Ujság telefon-száma 141

Kocsitartó gazdák figyelmébe!

Állandóan száraz kocsikerekek nagy rakára, úgy 24 óra alatt egy kocsiba száraz garantált jó kereket behelyezni, ugyszintén I. rendű gummikerekek kaphatók: **NEULANDER ANDOR** kocsigyáros, **Erzsébet-u. 28.**

SZÁZ ADOMA

NÉGY KÉRT. KAPHATÓ: A DEBRECENI UJSÁG FÜZETBEN. KIADÓHIVATALBAN

Villamos berendezéseket békéshelyi anyaggal szakszerelemmel felelősség mellett készít az

Álföldi Villamossági Vállalat
Fazekas Imre
Debreczen, Piac-utca 43. Telefon: 5-67

ÖCSKA vasat, rezet és mindennemű fémet legmagasabb árért. vesznek. Kovácsoknak használható becsesretek. Nagyobb tétel elszállítók. **STEINER, Edvő-u. 110.**

SZIREK ANDRAS

ur- és egyenruhák szabószája angol gyapjuszövetek és egyenruházati sapkák rakára
Szent Anna-utca 1. szám
Telefon szám 509.

„HUNYADI” butorárúház

Arany János-utca 10. sz.
Tulajdonosok: **KOVÁCS GYULA és KOVÁCS MIHÁLY.**
Finom kivitelű hálószobák, ebédlők, ur- szobák legolcsóbb szabott árákon beszerezhetők

Eladó

Tócskerti, Margit-utca 8. sz. **telek,** két tépláépülettel, melyből egyik átvehető, azonkívül Szegényházsor 24. sz. alatti **üres telek.** Felvilágosítást nyújt: **Dr. Nagy István** ügyvéd, Szent Anna-utca 8.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Levelezés

Ki volna háttandó feleségül venni egy szegény, de szép fiatal árva menekült urt leánykát. Levelezést Kővárika jellegre költék a kiadóhivatalba.

Ajánlat

Magasabb rangú urházhhoz এমন মে főtlenül megbízható intelligens asszony. társalkodó vagy

Kárpitos.

Elvállal megrendeléseket, javításokat, átalakításokat, függönyöztetést, madrac-frissítésket, linoleum-fektetéseket, bõrgarnitúra festést jutányos árban. Kívánatra vidékre is ki- **Szentpéteri Sándor.** kárpitos, **Arany János utca 36.**

ELADÓ

Az Andrássy-ut 12. sz. Dézsy-féle villa, gyümölcsös, diszkerttel, 1900 négyzetöltszögöl első minőségű szőlővel. Három szobás beköltözhető lakással. Felvilágosítást nyújt: **dr. Nagy István** ügyvéd, Szent Anna-utca 8. szám.

Hobé Damase és Társa

francia rendszerű nagy szeszáru-párolás r. társ. **Budapest, VI. Lomb-utca 11. sz.**
H O B É
-Triple sec
-Cherry Brandy
-Curacao-Orange
-Kristály kömény
-Cacao
-Mocca
-Vanilla
-Elixír
-Hobétine
Kapható minden előkelőbb csemegetületben, bõvénházban, vendéglõben, és cukrászdában stb. **GRAND MONARQUE.**

Rózse árverés tartalik.

1. Január hó 2-án reggel 3 órakor, az epreskerti faraktárban.
2. Január hó 4-étõl kezdõdõleg — addig, míg a készlet tart — a Fancsikán. Találkozás a Diószegi útfélen: Boldog István, fancsikai, 71. számú tanyájánál reggel 9 órakor. **Városi Erdõgazdaság.**

Apró hirdetések egyszeribeiktatása 10 szög 15 K minden további szó 1 K 50 f. — Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja 10 szög 20 K, minden további szó 1 K

Eleseréném

Árpádtér közelében, vilámoshoz négy bernvire fűkő 3 szobás csinos lakosomat. belvárosban lévő 2 szobás modern lakása. Megfelelő elhelyezkedést nyújt. **Cim a kiadóban.** 2837

Fűszertűz

áruval és berendezéssel együtt eladó. **Cim a kiadóban.** 2822

Mindenes

belépő alkalmazást. **nyer Busi utca 16. sz.** 2773

Ebéd

három. vacsora kettő-fogásból. mindennap kétszer sült és tészta is Havi 1300 korona. Tiszt viselőknél állítási levél ellenében havi 800 korona. Uiháznál elsősorban a polgári étkezdeiben. **Varga utca 24** 2807

Falborok

literenként a városnércsi. Jótai 40-44. Tokai hezvaliai mézédés zsvórvor 50 K. Ezvma-lom utca 8. 2804

Csinos

ur ruhát készít. régi kosztümből is **Ventés Margit** divatterme. Kőlcsev 3. 2803

Különbeírata

butorozott szoba ellátás sal kiadó három fiatal ember. vagy tanulók részére. **Cim a kiadóban.** 2830

Házi bor

Bierenként kapható 6 40 kor. ur 35 kor Sesta-kert. Porcszai ut 48. 2782

Varródban

vagy varrónőhöz ajánlkozók fiatal leány január 1-re házi dolgokra hol fizetés helyett délutánként varrtani tanulhatna **Cim Vörösmarty utca 4. házme-ternél.** 2810

Vanonlakó

belépési. közvetítési díjat fizet két szobás lakásért **Cim a kiadóban** 2805

Száraz hasáfta

két éves vágásu. mázsánként 180 korona — **Halmat u. 11. háttul az udvarban** 2821

Veaves

trágvért bort adok ingyen elszállítom. **Ertesítést kérem Thalv Kál-mán u 5.** 2818

Kereslet

Aranyat-erzõtl. brilliánsat. zálogcédu-lakat vess. **Mechivásra** hához is **elmev Stea-ner Mihály** **Hatvan-u. 2. sz. udvarban I. em.**

Füzléhez

társ keresték. ugyan-ott eladó szekér. gumi-csövek. hordók és bu-terok **Pétefia 52** 2788

Házmesteri

állást keresek azonnali belépésre. **Felvilágo-sítást ad Szucs Imre** baptista prédikátor — **Szabados utca 23. sz.** 2763

Fõkönyvelõ

kisasszony. ki az inodai munkák minden ténen iartassággal bír állást keres. **Jelleg „Pontos”** 2738

Eov

szoba. könyvhas lakást keres fiatal házasságnak. **Cim a kiadóban.** 2749

Kerékvártó

keresték január 1-iki belépéssel, aki minden gazdasági kerékvártói munkához ért. **Fizetés** természetben és pénzben. **Bizonvitvány** másolatok **Erzõti** **„Eszteri uradalom” (Bihar m.) kül-dendõk.** 2743

Istállótrágvát

lehetőleg szarvasmar-hától mezevélre **Kere-ek Vár utca 10** **Telefon** 1028. 2835

Sztrócsen

keresek butorozott szobát a Kossuh u. közelében. **Csillag u. 93. sz** kérek értesítést 2815

2 gentlemannt.

akik kitartóan táncol-nak. mezhívok vidékre **Szilveszteri murira.** — **Cim a kiadóban.** 2819

Német

leány. aki magyarul is tud. ur házhoz szoba-léánvna felvétetik **A ki állandó alkalmazást óhánit.** **cimet a kiadó-hivatalban** **budhatia** **mez.**

Kottákat

keresek mezevélre he-gedûre és zongorára — **Állatokat kérek** — **„Kották” jellegre a ki-adóba.** 2814

Maiorost

keresek bellegelői tá-nvámra közel a város-hoz. aki a szõllõ mun-kák is érti. **Zöldfa utca** 14-a. 2824

Elveszett

Szent Anna utcai sa-noktól a Piac utcán. **Kossuth utcán át a Kar-dos üzletig tegnap dél-den egy karpetec-óra.** **avális evémártakkal kö-rülvéve.** **Megtaláló** illo-**intafomban** részestül. **ha** **Kövy Lajosnak** **Piac-u.** **59. sz. a. átadja.** 2817

Fodrász

segédet állandóan vagy kiscigiteni felvesz **Bõrr.** **Csapó u. 62.** 2816

Eov

ió munkás kerékvártó segédet keresek **Erte-ötödik aító.** 2833

Kifutót

délután három órai munkára ió fizetés mel-lett azonnali alkalmaz **Messner-rov** **Angol** **kiráknõ.** 2831

Tanuló

fiut vagy leány felvé-tekik **cinõfõlõszõkõ-szítéshez.** **Vértesi Csapó** 21. 2813

Jó főzőnõt

fogadok **Kossuth u. 13.** emeleten (feljárati kapu alí alatti) 2811

Teljes ellátást

keres idõsebb maginos urinõ intelligens ház-nál fizetésre mezevõz-nék. **Állatokat** **õzv.** **Klajnayné.** **Székely u 5** szám. **Ertekezés** **délután** **névtõl** 2793

Kovácsesodók

és tanulók felvételnek **Nagy Gyula** **kocsigyár-tó.** **Erzsébet u. 17.** 2790

Eladás

Eladó több mezevõszõ szer-számának való. **minek** **étmérete** 50. 47. 40. 23. 18 cm. a **tekészék.** **egy** **katárasnak** **való** **7** és **fél méter** **hoszu** **szõ** **akáca** **Ertekezni** **Ho-mokk** **Budai** **Eszaki** **utca** **23.** **vagy** **Haiduhad** **hazén** **263.** **szám** **alatt** **2732**

Asztalsnarhelt

eladó. **Csillag utca** 49 szám. 2761

Zonora

õsõrazen **evármanv** **eladó** **Cim a kiadóhiva-talban.** 2738

Télikabát

fekete poszta békebell **nyvauból** **a legújabb** **dí-jatu** **eladó.** **Levházter** **17.** **házmeaternél** 2797

Ötven

darab különbözõ láda és két vashordó eladó. **Bethlen utca 36.** **alatt** **fűszerüzletben.** 2793

Eladó ház

Tócskerti. **Margit u. 16.** szám. **2 szoba.** **2 könyvha** **azonnali** **bköltözésre** **át-adandó** **és** **egy** **szoba.** **egy** **könyvha** **külön** **ud-var** **Ertekezni** **ugvamott** 2792

Õt hold

meiorsági föld **Hadházi** **utcán** **eladó.** **Ertekezni** **Pétefia 34.** 2794

Eov

6 HP. benzín motor el-adó **csõnlõvek.** **szíjazat-tal** **Phrice.** **Szabolcs** **mezve** **Zsula.** 2791

Finom

házi sertészsír **utánvo-san** **eladó.** **Telaki** **utca** **75.** **háttul** **az** **udvarban.** 2803

120 kilós

zsírmentes élve vagy ká-hasítva **eladó** **Csato-kerti** **Genébi** **telep.** **Irán** **utca** **16.** 2795

Eov

különbeírata **utcai** **bu-torozott** **szoba** **kiadó** — **Cim a kiadóban** 2800

Akácuskó

és **zaly** **nagvobb** **menv-nviségü** **eladó** **a** **Paci** **iskolánál.** **méter** **szám-ra** **is** **kapható** **minden-nap.** 2699

2 drh.

fiatal zsírmentes eladó. **Varga utca 6. sz.** 2808

Vaskálvák

sütõvel olcsón eladók. **Timár u 11. Tõth.** 2798

Eladó.

kashirtok. **vágóhíd** **me-gott** **5** **kat.** **hold** **fõrd** **io** **minõségü.** **szántófõrd** **eladó.** **Dezso** **László** — **Maróthy 19.** 2827

Eladó

2 drh. 110 kilós kővét sertés. **Csap u. 9 szám.** **iskola.** 2711

Ehesen

5 kat. hold elsõosztályu **teketa** **föld** **azonnali** **át-vételre** **eladó.** **Dezso** **László.** **Maróthy 19** sz. 2826

Eladó

barok ebédõdívány. — **nagy** **Szaz** **szõ** **ur** **szai** **ma** **madraczok** **Arany** **János** **36.** 2823

Karikabaiós

nõi varrógép olcsón el-adó. **Halkõz utca 6.** **cr-pészüzlet.** 2813

Mezeletlõ

biztosítás mellett föld **üzlet** **hoz** **társuknak** — **150.000** **koronával.** **Állat** **latokat** **„Üzlet”** **jellegre** **a** **kiadóhivatalba.** 2696

Zsirsertes

2 drh. egyenként 120 kg eladó **Kõsternál.** — **Bõszõrményi** **ut 5.** 2825

Geréhv

telében. **Gyõrv** **utcán** **egy** **szoba.** **könyvha:** **300** **négyzetöltszögöl** **területtel** **azonnali** **beköltözésre** **eladó** **Dezso** **László.** **Ma-róthy 19.** 2829

Családi ház

Homok **utcán** **4** **szobás** **lakás** **azonnali** **beköltõ-zésre** **eladó.** **Dezso** **László** **19** **hódái.** **Maróthy** **ut-ca** **19** 2828

Eladó

110 fűrdõkád. **õnmele-gítõvel** **õnes** **õvegek** **és** **egy** **10-x** **15** **fontképezõ-** **õs** **film** **kezeltével.** — **Cim a kiadóhivatalban** 2824